

नाईपर, एस.ए.एस. नगर में स्वतंत्रता दिवस-2022 समारोह

राष्ट्रीय औषधीय शिक्षा एवं अनुसंधान संस्थान (नाईपर), एस.ए.एस. नगर में 76वां स्वतंत्रता दिवस बड़े उत्साह और उत्साह के साथ मनाया गया। संस्थान के निदेशक प्रोफेसर दुलाल पांडा ने राष्ट्रीय ध्वज फहराया जिसके उपरांत राष्ट्रगान गाया गया।

अपने संबोधन में, प्रो. पांडा ने देश की स्वतंत्रता के लिए लंबे संघर्ष में अपने प्राणों की आहुति देने वाले हजारों स्वतंत्रता सेनानियों के प्रति अपना हार्दिक सम्मान व्यक्त किया। उन्होंने कहा कि देश आजादी के 75 वर्ष मना रहा है। नाईपर, एस.ए.एस. नगर में सभी सात नाईपर के लिए एक संयुक्त कार्यक्रम के रूप में 4 से 9 अक्टूबर 2021 तक आजादी का अमृत महोत्सव (अकाम) के तहत "नाईपर सप्ताह" का आयोजन किया गया। इसके अतिरिक्त , रसायन और उर्वरक मंत्रालय के दिशानिर्देशन में आजादी का अमृत महोत्सव के तहत 24 से 31 अक्टूबर तक एक सप्ताह तक चलने वाला राष्ट्रीय एकता दिवस भी मनाया गया। उन्होंने आजादी का अमृत महोत्सव के तत्वावधान में हर घर तिरंगा अभियान के तहत हर घर पर तिरंगा फहराने का औचित्य बताया। उन्होंने विज्ञान और प्रौद्योगिकी, वैक्सीन विकास और चिकित्सा पर्यटन के लिए हब आदि सहित विभिन्न क्षेत्रों में देश की उल्लेखनीय प्रगति का भी उल्लेख किया।

उन्होंने माननीय प्रधानमंत्री के 15 अगस्त, 2021 के भाषण के अनुरूप संस्थान द्वारा उठाए गए विभिन्न कदमों जैसे हर्बल दवाओं का विकास, मेक इन इंडिया अभियान के लिए प्रोडक्शन लिंकड इंसेंटिव (पीएलआई) योजनाएं, नई शिक्षा नीति और एमएसएमई और स्टार्ट अप का उल्लेख किया।

उन्होंने संस्थान की उपलब्धियों जैसे क्यूएस वर्ल्ड यूनिवर्सिटी रैंकिंग, एनआईआरएफ रैंकिंग, प्रकाशन, पेटेंट आदि के बारे में जानकारी दी। उन्होंने कहा कि संस्थान को प्रौद्योगिकी हस्तांतरण के लिए रु. 1.14 करोड़ रॉयल्टी के रूप में प्राप्त हुआ है। उन्होंने यह भी कहा कि प्लेसमेंट रिकॉर्ड में उल्लेखनीय सुधार हुआ है और मास्टर्स के तीन छात्रों को 27.83 लाख रुपये उच्चतम वार्षिक पैकेज प्राप्त हुए हैं। साथ ही उन्होंने कहा कि वर्तमान वर्ष से स्नातकोत्तर-पीएचडी दोहरी डिग्री कार्यक्रम शुरू किया जा रहा है।

प्रोबद्धावा देने के लिए कदम उठाए जाने की बात कही पांडा ने संस्थान में शोध को . जैसे पीएचडी छात्रों द्वारा प्रस्तुतियाँ, संकाय सदस्यों द्वारा प्रस्तुतियाँ, वार्षिक नाईपर छात्र अनुसंधान संगोष्ठी की शुरुआत (एनएसआरएस), समयबद्ध उत्पाद विकास प्रस्ताव योजना तथा संयुक्त राज्य अमेरिका में एक अंतरराष्ट्रीय मंच पर शोध कार्य प्रस्तुत करने हेतु दो मेधावी छात्रों के लिए डॉ अनिल गुलाटी यात्रा पुरस्कार। पिछले वर्ष नेहा शौरी मेमोरियल अवार्ड और श्रीमती कृष्णा गुलाटी पुरस्कार दिए गए थे और भविष्य में भी जारी रहेंगे।

उन्होंने संस्थान के विभिन्न वर्गों की प्रगति/उपलब्धियों पर प्रकाश डाला। उन्होंने पिछले वर्षों में संस्थान के विभिन्न संकाय सदस्यों द्वारा जीते गए पुरस्कारों की भी सराहना की। उन्होंने यह भी कहा कि हमारी इम्युनिटी बूस्टर चाय मार्केटिंग के लिए लगभग तैयार है।

उन्होंने सभी नाइपेराइट्स और उनके परिवारों को स्वतंत्रता दिवस की शुभकामनाएं देते हुए अपने भाषण का समापन किया।

इसके बाद सांस्कृतिक कार्यक्रम हुए जिनमें नाईपर स्टाफ के बच्चों ने देशभक्ति की थीम पर रंगारंग कार्यक्रम प्रस्तुत किए। समारोह का समापन मिष्ठान वितरण के साथ सम्पन्न हुआ।